

# 海口城镇内河(湖)综合治理工作初见成效，环保部门检测数据显示—— 消除“臭”毛病 美舍河再现清流

H 关注海口“双创”⑥③

本报海口9月12日讯 (记者许春媚)记者今天从海口市治水办获悉，“双创”以来，海口美舍河水体治理进展顺利，水质不断改善，环保部门提供的最新检测数据显示，当前美舍河已消除黑臭。

起源于海口市沙坡水库的美舍河，流经永兴、城西、府城、白龙等四个乡镇和街道，穿越海口市主城区，最后汇入海甸溪。作为海口市最为重要的

内河之一，美舍河对整个海口的城市生态、自然人文景观起着举足轻重的作用。近年来，由于沿途两岸污水截流井网不彻底，上游段存在农业、工业点源污染、河道淤积严重等原因，美舍河变得黑臭不堪。

“海绵调蓄、控源截污、分级净化、科学运营、循环利用、人水共融”，去年8月，海口出台了《美舍河水环境专项整治方案》，从六大方面对美舍河进行全方位治理。要消除美舍河的黑臭，关键是要控源截污，减少外源污染，进行内源整治。一年多以来，海口紧紧

围绕这一关键点开展行动。

在沙坡水库，两岸的水草自由生长，清澈的流水缓缓淌向中下游。据介绍，为了保持美舍河源头的洁净，经过相关部门努力，水库周边的养猪场于去年被全部取缔。同时，今年3月至5月，龙华区政府组织力量拆除了美舍河上游的违建仓库和加工厂近20万平方米，减少了上游的污染源。

在控制源头和上游面源污染的同时，海口还强力推进美舍河的清淤截污工作。经过数个月的努力，目前已完成美舍河下游12个大排污口的截

污工作，完成清淤量25万立方米。内外并进，美舍河的黑臭问题得到了初步改善。

为了达到长效治理的目的，海口市于今年4月启动了美舍河水环境综合整治PPP项目招商，海口桑德美沙环保工程有限公司中标。“这家公司在未来15年内就是美舍河的‘管家’，不但负责治理，还要负责管理。”海口治水办相关负责人说，海口正在积极探索水环境整治的新路子，通过PPP模式把政府的工作职能从环境管理服务的提供者转变为服务的购买者和监管

者，按照水体治理的效果向社会投资者支付环境管理服务费，“以后美舍河有什么问题政府就找这家公司，我们按照治理效果付费。”

据桑德公司相关负责人介绍，目前美舍河的清淤工作已经基本完成，截污工作正在同步进行中，已经完成了工作量的60%，下一步将进行美舍河上游水生态构建、美舍河下游水生态修复、驳岸改造及滨河生态景观打造等工作，“明年底，美舍河的水质就能从劣V类基本恢复到V类。”桑德公司负责人信心满满。

## 海口龙华迅速组织整改《亮见》问题

取缔燃气黑点暂扣煤气钢瓶75瓶

本报海口9月12日讯 (记者叶媛媛 郭萃 通讯员刘伟)9月11日晚，海口电视台问政节目《亮见》发出2016年第五问“公共安全谁来守护？”直击群众身边的公共安全问题，节目播出后，针对节目中所曝光的建筑、燃气等安全问题，海口市龙华区迅速组织整改。

龙华区城管局局长王小龙介绍，关于中沙路17号铺面非法储存燃气问题，早在5月4日和7日，该局已分别到该处进行排查，但未发现该网点。6月14日，龙华区城管大队再次突击排查，发现该铺面不具备安全条件的场所储存燃气行为证据确凿，并按照相关规定给予责令停止违规行为并罚款2000元人民币的行政处罚。7月18日当事人到龙华区行政执法大队服务大厅履行处罚处理，目前，该燃气黑点已取缔，该店业主已易主，现经营洗涤用品。

关于南沙路南大电子公司宿舍内存非法经营、在不具备安全条件的场所储存燃气问题，今天上午，龙华区城管局已联系区消防大队、区安监、媒体及各街道办等部门联合开展执法，对其取缔，共暂扣煤气钢瓶75瓶，其中燃气瓶50KG(无气、6瓶)，15KG(有气10瓶、无气9瓶)，5KG(有气14瓶、无气36瓶)，城管局现场下达《责令停止违法(章)行为通知书》以及《物品暂扣清单》各一份，并予以立案查处。

王小龙表示，公共安全关乎民生，至关重要，今后龙华区城管局将时刻绷紧“安全第一”这根弦，全面开展排查整治工作，守住安全红线，确保人民群众生命财产安全。

## 我省税警协作成功破获多起重大发票违法案

本报海口9月12日讯 (记者杨艺华 通讯员陈荣琨)近年来，我省税务与公安两部门加强协作，联合开展了“秋风行动”“清税风暴”等整治发票违法犯罪专项行动，成功破获多起重大发票违法案件。

在打击发票违法犯罪活动中，省国税局与公安机关通力协作，破获了“3·15”案、“5·23”案、“8·16”案等一批大案要案，其中“3·15”案共端掉制售假窝点5个，抓获犯罪嫌疑人6名，共收缴各类真假发票及完税证3886件。

在打击虚开及骗税案件中，双方通过协作破获了涉案金额高达400多亿元的“5·18”利用黄金交易虚开增值税发票案件。“5·18”黄金票案件是我省建省以来破获的涉案金额最大的虚开增值税专用发票案件。

日前，省公安厅派驻国税、地税联合办公室正式揭牌，标志着我省公安、税务两部门合作进入制度化、规范化和常态化的新的阶段。

省国税局相关负责人表示，将发挥税警双方在打击涉税犯罪中的职能优势，加大执法合力，提升涉税违法犯罪打击效果，并将集中力量查处一批重大案件，进一步遏制我省骗税及虚开案件高发的势头，为维护全省税收秩序。

## 环岛高铁金月湾站今起开办客运业务

本报海口9月12日讯 (记者邵长春 通讯员徐武)海南环岛高铁金月湾站自2016年9月13日起开始办理客运业务，这是记者从粤海铁公司了解到的。

金月湾站位于东方市板桥镇境内，距离东方市区32公里。据悉，金月湾站开始办理客运业务初期，有2对(4趟)动车停靠，其中包括环岛动车1对(2趟)：分别为三亚至三亚D7143次，12时46分到，12时47分开，13时51分到达三亚站；三亚至三亚D7184次，9时11分到，9时12分开，11时40分过海口东开往三亚；西段本线车1对(2趟)：分别为海口至三亚D7223次，17时06分到，17时07分开，到达三亚时间为18时05分；三亚至海口D7228次，16时39分到，16时40分开，到达海口时间为18时50分。

## “保亭红毛丹”获国家地理标志证明商标

保亭国家地理标志证明商标实现零的突破

本报保城9月12日电 (见习记者贾磊 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜)记者今天从保亭黎族苗族自治县农业局获悉，“保亭红毛丹”近日获得了国家商标局颁发的地理标志证明商标证书，成为该县首个获得国家商标局认定的地理标志证明商标。

为了保护和挖掘农业商标资源，打造特色农产品品牌，保亭热作中心于2013年开始组织申报“保亭红毛丹”为地理标志证明商标。经过国家工商行政管理总局商标局的形式审查、实质审查、初审公告和商标公告，“保亭红毛丹”符合地理标志证明商标的申请条件和要求，被核准为国家地理标志证明商标。

保亭农业局相关负责人说，“保亭红毛丹”的成功申报，是保亭获得的首个国家级“金字招牌”，将大大提高红毛丹的品牌效应和市场竞争力。



家长孩子一起做月饼迎中秋

9月11日，在海南(海口)青少年活动中心，共青团海口市委开展“我们的节日·中秋”主题公益活动，组织50组亲子家庭欢聚一堂亲手制月饼，以文明和谐、喜庆节俭的方式喜迎中秋佳节。

本报记者 张茂 摄

我省旅游精准对接华北市场  
“请到海南深呼吸”  
旅游推介在津举行

本报天津9月12日电 (记者杨艺华)为进一步开拓华北市场，高效宣传推广我省旅游新产品新业态新形象，省旅游委携手各县市旅游局、部分重点景区和旅行社今天在天津举行了“请到海南深呼吸”旅游专场推介会。

此次推介会重点推介了航空旅游、免税旅游、高铁旅游、邮轮旅游、休闲旅游等新产品。我省航天科普馆、三亚海棠湾免税城和海口美兰机场离岛免税店、全球首条环岛高铁、三亚邮轮母港等受到了高度关注，推介会还对我省康养旅游、户外休闲旅游以及旅游地产、候鸟文化等特色产品进行了推介。

“希望双方以旅游为重点，加强琼津同行间学习交流与合作，携手推进旅游产业发展”。省旅游委副主任周平介绍。天津市旅游局副局长何智能认为，天津和海南旅游资源有很大的互补性，希望通过这次推介让更多天津人认识海南岛。

据了解，近年来海南积极实施走出去的战略，为推广独特的优势旅游资源举办了多场专场推介。2016年以来，我省旅游推介会先后在厦门、北京、太原等地举行，天津是第五站。

邀蓉城市民来过富氧生活  
五指山城市营销走进成都

本报成都9月12日电 (见习记者贾磊)“绿动五指山，养生翡翠城”2016年海南五指山市(成都)城市形象暨旅游房地产展示新闻发布会今天在成都举行，一幅幅绿色生态的黎家画卷呈现在成都市民的面前。

据悉，此次展会主要是推销五指山优质的生态环境，欢迎成都市民在五指山这块福地上旅游休闲、度假养生。五指山市副市长周栋梁表示，五指山优质的生态环境可以满足成都市民冬季避寒，夏季避暑的要求。

为了全面展示五指山养生宜居的魅力所在，在展会举办地成都新世纪环球购物中心，还展示了精彩的黎族舞蹈及特色的民俗风情表演。

## 省食药监局公布月饼专项排查整治结果 本地生产月饼抽检合格率近98%

本报海口9月12日讯 (记者罗霞 通讯员郭春红 王刚)中秋佳节将至，为确保广大消费者吃上安全放心的月饼，省食药监局近日组织各市县食药监局、乡镇食药监所对全省近800家生产月饼的企业、酒店、作坊、糕点店进行全面覆盖专项排查，发现海南本地生产月饼质量总体安全可靠，抽检合格率为97.6%。

此次专项检查重点检查添加禁止

使用的防腐剂、色素、生产“早产月饼”等违法行为，并抽检79家生产企业、酒店、作坊、糕点店生产的月饼85批次，按照食品安全标准及产品明示标准和指标进行检验，检验项目包括苯甲酸、山梨酸、糖精等23个防腐剂、色素、甜味剂指标。其中合格83批次，不合格2批次，合格率为97.6%。

两批次不合格月饼为：儋州某食品有限公司生产的椰蓉月饼(生产日期为

2016年8月15日，规格为125克/包)，不合格项目为脱氢乙酸超标(允许在月饼中添加的防腐剂)，该公司已提出复检申请；五指山某饼厂生产的四头酥皮豆蓉月饼(生产日期为2016年8月21日，规格为500克/筒)，不合格项目为菌落总数超标。儋州和五指山市食药监局已对生产企业开展调查，对不合格产品进行查封扣押，并已责令企业及时下架、召回，禁止流入市场。

合格企业名单已在省食药监局官网的“食品抽检信息”专栏中进行公布，两家生产不合格产品的企业将在得到复检结果或异议期过后进行公布。

省食药监局欢迎公众和月饼生产单位内部员工拨打12331举报违法生产经营的月饼商户，一经查实，对举报人最高可奖励50万元，对内部员工在此基础上再增加奖励50%的资金。

## 多次组织各界参观了解“双修”“双城”项目 三亚筑牢城市共建共享理念

### H 聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚9月12日电 (记者苏庆明 见习记者林诗婷)留意观察三亚市“双修”“双城”建设最近的动向可以发现，三亚不仅关注相关项目的建设本身，也注重让社会各界知晓它们的建设情况，对这一城市发展重大工程持更加开放的态度。多次组织各界参观了解“双修”“双城”项目，使民知、听民意，筑牢城市共建共享理念。

近一个多月来，三亚分别组织老干部、教师、市民网友、非公企业代表、“小记者”等各界人士，多次开展了“双修”“双城”项目参观活动及相关座谈会。9月11日，三亚首次把视野伸向“域外”，邀请60名天涯社区知名版主及网友代表参与此类活动。

被参观的，有抱坡岭山体修复这样纯粹生态修复的项目；有市民果

园这样带有鲜明民生取向的项目；除此之外，还有融入了“海绵城市”等新理念新技术的项目，如“三路”改造及众多公园。参观活动使许多人“开了眼界”，由不了解而了解，由困惑到解惑，纷纷点赞三亚城市发展思路。

“可以明显感受到，三亚的发展不再采取粗放的态度。这些项目将让三亚的百姓直接受益。”一位参观者表示。参观者的反应，印证了三亚对“双修”“双城”的定位：这是一

项民生共享工程。三亚也借此机会，向更多人传递内涵式的城市发展理念。

据了解，每次活动，三亚基本都组织召开座谈会，两位市领导出席，认真听取参观者提出的意见。三亚市委有关负责人表示，组织更多群体参与，其目的不仅在于更广范围内凝聚社会共识，也在于听到更多的民意，让民众参与进来，筑牢“共同建设精品城市，共享清水绿地蓝天”的理念。

## “8个率先”背后的教育情怀

规范教学管理。

在加大对农村教师关爱力度方面，澄迈按时发放乡村教师生活补助，并明确教师职称评定向基层一线倾斜，建设教师周转房886套。

与此同时，澄迈还加大师资培训和“名师”培育力度，2013年以来，全县共引进优秀校长5名、骨干教师31名，招聘教师878名，并先后出台系列管理规定，逐步完善教师绩效考核；实行教师聘用合同制和教师资格定期注册制度，严格实行教师坐班制等，

了576名贫困学子。

“在澄迈，尊师重教的氛围是十分浓厚的。”澄迈县副县长周领军说，今年8月，在澄迈县举行的捐资助学大会上，科瑞天诚投资控股有限公司、三亚市歌剧院澄迈歌舞团、海南经典环保工程有限公司、海南宏生勘测设计有限公司、海南港航控股有限公司等企业纷纷解囊，各级党政机关工作人员也自发捐款，短短不到半个小时，各界捐资助学累计突破600万元。其中，澄迈籍企业家吴旭继去年捐赠1000万元后，今年再次捐赠400万元。

(本报金江9月12日电)